



## 21 мая – День Тихоокеанского флота



21 мая в нашей стране уже традиционно отмечается День Тихоокеанского флота. Дата была установлена главнокомандующим ВМФ Российской Федерации в 1996 году и выбрана неслучайно: свою историю Тихоокеанский флот исчисляет с 21 мая 1731 года – от создания Охотской флотилии.

Тогда Охотская флотилия, образованная для защиты дальневосточных территорий Российской империи, ее морских путей и промыслов, стала первым постоянно действующим военно-морским подразделением на Дальнем Востоке.

Летопись Тихоокеанского флота знает много славных героических страниц, среди которых те, что хранят память о подвигах моряков в годы Второй мировой войны.

Тихоокеанский флот сыграл немаловажную роль в разгроме немецко-фашистских войск.

В годы Великой Отечественной войны часть его сил и средств была переброшена для участия в боях на Баренцевом и других морях. В составе морских стрелковых бригад и иных частей сражалось более сотни тысяч моряков-тихоокеанцев. На самом Дальнем Востоке в течение



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

всей войны против фашистских захватчиков обстановка оставалась крайне напряженной. Тихоокеанский флот находился в постоянной боевой готовности к отражению возможных атак со стороны Японии.

Вражеские самолеты засылались в воздушное пространство нашей страны, а их корабли – в территориальные воды, нарушая советские границы с целью получения разведывательных данных. Однако, несмотря ни на что, Тихоокеанский флот продолжал выполнять свои основные задачи: оборона, защита морских путей. Уже в первые дни войны командование выставило оборонительные минные заграждения на подходах к Владивостоку, Советской Гавани, Петропавловску-Камчатскому.

Военные действия продолжались и после Великой Победы над вермахтом. Еще в феврале 1945 года на Ялтинской конференции лидеры трех держав приняли решение о вступлении в войну с Японией.

В состав Вооруженных Сил СССР на Дальнем Востоке входили также и морские силы Тихоокеанского флота и Краснознаменной Амурской флотилии. Все сухопутные и военноморские силы, направленные против Японии, были объединены в единую структуру – Вооруженные силы Дальнего Востока, а их главнокомандующим стал Маршал Советского Союза А.М. Василевский. Под его руководством к 27 июня 1945 года был готов план Маньчжурской стратегической наступательной операции.

На заключительном этапе Второй мировой войны с 9 августа по 2 сентября 1945 года Тихоокеанский флот во взаимодействии с другими войсками высадился в порты противника. Советские войска перешли в наступление и всего за 24 дня разгромили в Маньчжурии миллионную Квантунскую армию Японии. Василевский был награжден второй медалью «Золотая Звезда».

Тихоокеанский флот и Амурская флотилия сыграли важную роль в разгроме империалистической Японии и успешном завершении Второй мировой войны. Десятки моряков Тихоокеанского флота были удостоены высокого звания Героя Советского Союза за мужество и героизм, а 30 тысяч матросов и офицеров награждены орденами и медалями.

Сегодня славные традиции тихоокеанских моряков, отважно отстаивавших родные рубежи, продолжают их последователи – преданные Отчизне офицеры, а современный Тихоокеанский флот, как и прежде, достойно и эффективно выполняет поставленные стратегические задачи.

21 Мая 2020



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1465832>